

НАША

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ НА 1 МЕСЯЦ

ГОРОДСКАЯ		ИНОГОРОДНАЯ	
Коллект. и индив. (чл. союза)	1 руб. — коп.	Коллект. и индив. (чл. союза)	1 руб. 10 коп.
Работ. проפע. (чл. союза)	50	Работ. проפע. (чл. союза)	50
Разн. лиц и уречья	1 25	Разн. лиц и уречья	1 50
Крестьяне	1 75	Крестьяне	2 00

Целью издания является расширение пропаганды: познать текст — 30 к., в среднем текст — 1 р., кредитные и цифровые — 40 коп., срочные на 20% дороже, иногородие на 50% дороже. Сверх платы за объявление взимается 10% в пользу местного бюджета. Адрес конторы и редакции: Томск, Тимирязевский просп., 2. Телефон: редактора — 318, секретаря — 470, конторы — 325, типографа — 353. Прием подписки и объявлений производится с 9 час. утра до 2 час., перед праздниками до 1 часа.

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП, ГУБСПОЛНОМА И ГУБПРОФСОВЕТА.

Пятница,
20
июня 1924 года.

Наше напоминание.

Кампания по реализации крестьянского займа идет слабеет. Это объясняется двумя причинами: во-первых, беднейшим крестьянством, а во-вторых, инертностью соответствующих органов, руководящих работ по реализации крестьянского займа на местах.

Центром на Сибирь дано за день в размере 790.000 рублей, которое необходимо реализовать до 1 июля.

Исходя из среднего расчета на Томскую губернию падает свыше 100.000 рублей. У нас же до настоящего момента реализовано только на 14.133 р., что составляет из приобитаемого задания 14,1%. Как видите цифра мизерная. Крестьянский заем еще не нашел своего покупателя. Задания центра далеки еще от выполнения.

Мы еще раз напоминаем, что от успеха реализации крестьянского займа зависит весьма многое в жизни советской страны.

От займа зависит целый ряд моментов в нашем советском хозяйстве: и выполнение государственного бюджета, кредитование кооперации, сельхоззаимств, аренда и плата за и т. д. Отсюда ясно, что важность этой кампании должна быть известна как ответственным работникам, так и рабочему, а особенно до широкого массам крестьянства.

Настоящим комитетам необходимо установить тесную связь с деревенскими ячейками, мобилив им в обязанность проведение широкой кампании по вовлечению крестьянства в подписку займа.

Крестьянство по практике убедившись в выгоде займа, не может обойти крестьянский заем, но в городе мы годнее первого.

Слабость реализации займа можно прямо отнести к недостаточной пропаганде крестьянского займа среди крестьян.

Практикуемая печатная агитация, распыляя газет и листовок, которых у нас расслано 27000 экз., недостаточна. Нужна живая агитация.

Только живая, толковая агитация по разъяснению важности крестьянского займа даст быстрые результаты.

В этом направлении надо сосредоточить все наши силы. Работники деревни должны быть поставлены на ноги.

К кооперативам надо привлечь агитаторов и финансистов, которые сейчас работают по составлению поселковых списков.

Крестьянский заем и сельхоззаимств это два элемента одного и того же хозяйственного дела.

Кампания реализации крестьянского займа принимает серьезное и боевое значение. Поэтому мы, подумывая о громадном значении последнего и разъясняя работникам деревни к проведению максимума усилий, для выполнения возложенных на них обязанностей.

М. Обезлюбинский.

Как получить льготу по налогу.

По декрету о сельско-хозяйственном налоге даются льготы трех родов: 1) сельско-хозяйствам, 2) улучшения в хозяйствах и 3) общественным хозяйствам — колхозникам и кооперативам.

Льготы слабым хозяйствам, с одной стороны, относятся ко всем без исключения хозяйствам, а с другой — к хозяйствам, служащим в Красной армии, флоте, милиции, курсантов и слушателей коммунистических университетов и рабочих факультетов, инвалидов и находящихся в плену, если у них земли и скота меньше установленной нормы и нет работников.

Сельсоветы сами должны особым путем от налога хозяйствам, во-первых, не имеющие скота, при 3% де десяти пашни (или — в некоторых районах — 1/2 десятины посева) на одного человека, хозяйства с таким же количеством земли, но имеющие трудоспособных мужчин (в возрасте от 18-ти до 50-ти лет) и трудоспособных инвалидов (в возрасте от 16-ти до 50-ти лет), у которых на более одной головы облагаемого скота.

Хозяйствам с таким же количеством земли, у которых нет работ скота и имеются на более одной головы крупного рогатого скота, сельсоветы сами дают скидку половины налога.

Значит, всем хозяйствам хлопотать о льготах не надо. Но может случиться, что таких хозяйств в губернии мало, а в каждой же губернии может быть одна беднейшая хозяйств скидка в 6/2 процента всего налога, собираемого по губернии.



В этот день.

- Датское правительство признало СССР де-юре.
- Англия предвидя Латвии требование уплатить два миллиона фунтов стерлингов за помощь во время ее войны с СССР.
- Убийство фашистами Матеотти вызвало в разных странах протест рабочих.
- Цодские войска производят среди национальных меньшинств добрые дела и наводило.

5-ый конгресс Коминтерна.

Речь тов. Зиновьева.

Речь тов. Зиновьева на открытии конгресса Коминтерна: «Ленин учил российских рабочих, что нет более высокого дела, чем служить рабочему классу не только в советской стране, но там же и во всех странах. Тов. Ленин своим гением создал Коминтерн — центр мировой революции».

Тов. Зиновьев от имени конгресса приветствует всех рабочих — борцов за коммунизм, товарищей в буржуазных тюрьмах.

Говоря о расстреле польского коммуниста Зигмунда, тов. Зиновьев заявил: «Слово — разва польская буржуазия, но не знает, что устранил этот комом — это все равно, что устранил в небе утреннее солнце, что бы оно не восходило».

В первом пятилетии Коминтерна мы отметили, что революционные движения развивались не так быстро, как мы этого ожидали. Мы ошиблись в оценке скорости движения — там, где надо было идти вперед, мы иногда считали медленными.

Речь тов. Рыкова.

Приветствие тов. Рыкова от имени ЦК РКП на конгрессе Коминтерна: «Коминтерн за полтора года в своем послании 4-го конгресса стал гораздо мощнее, чем был раньше».

Коминтерн во всех странах сделал более массовый как в отношении численности, так и своего влияния на рабочий класс, стало его больше выдержанной в применении к национальным условиям. Истории 1/2 года были богаты событиями бытиями, так и в истории СССР».

Тов. Рыков останавливается на истории союза советских республик, смерти тов. Ленина, партийной дискуссии, избрании политбюро ЦК РКП под предводительством тов. Рыкова.

Тов. Рыков указал, что на конгрессе присутствуют представители из таких стран, где коммунистические движения загноены в подполье.

Российский рабочий класс создал свою организацию в худших условиях — в царской России. Несмотря на это, он сумел развить революционные движения, создать оплот коммунистической революции.

«Мы убеждены», — сказал тов. Рыков, — что Коминтерн сделает все, чтобы коммунистический мир, что российские рабочие сделали с Москвой». (Шумные аплодисменты)

В капиталистических странах.

Старая песня. Уж больно, насоблюд.

П.АРИЖ. В послании парламенту новый президент Думерг заявил, что Франция не питает никаких империалистических замыслов и стремится лишь к уплате репараций, а также к получению прочных гарантий, которые обеспечат эту уплату. Франция не отказывается от прав контроля, предоставляемого ей договором в отношении Германии.

Неожиданный оборот. РИГА. Английское правительство предвидя Латвии требование уплатить два миллиона фунтов стерлингов в возмещение за оккупацию в 18 году военную поддержку во время войны с советской Россией.

Компромиссное решение. ВЕНА. Буржуазный блок бургарского парламента высказался против аннулирования мандатов коммунистических депутатов на основе закона об охране, ибо последний прием лишь при индивидуальных выступлениях против беззастенчивости государства, постановки, однако, добиваясь аннулирования мандатов окружных коммунистических представителей в общинах.

Последнее знамя Парижской Коммуны — Москва!

Знамя будет передано французской делегацией москвиту.

Первый партийный район Парижа в руках которого находится знамя одного из батальонов коммунистов, решил в согласии с Сенской федерацией и ЦК коммунистической партии Франции передать знамя партии коммунистов в Париже, в Московском совете. Эта передача состоится в ознаменование того, что на 5 конгрессе Коминтерна французская коммунистическая партия впервые будет представлена на равных товарищах, но не только на равных товарищах, но и на равных делегатах.

Это знамя одолело в мае 1871 года символическую хургалю. Во круг него сгрудились последние защитники Коммуны. Но знамя, которое погибло потом на площади «Пер-Лашез», подло убитые людьми, только что трупливо бежали от пруссаков.

В ознаменование этого, что было наших московских товарищей постом был хранителями этого священного знамени.

Мы думали, победимут коммунистические партия, поручив ее нашему старому товарищу Наменина, который был комиссаром коммунистического движения в Париже. Но оказалось, что это было невозможно. Трудно сказать, возмущены ли коммунисты и III Интернационала будет снова развешивать и над значащими, и над всеми другими твердыми занятиями ныне буржуазными захватчиками. Но допустить ли возраст нашего доблестного друга длительные путешествия из Парижа в Москву?

Наша делегация прибывает сюда и кончу недели. Для нас было бы огромной радостью, если бы перед нами стояла задача, что бы была привезена одним из ее борцов — Наменина и товарищем Андре Марти, вождем героев-ма-

Иллюстрация.



СССР и другие страны.

Признание СССР. Данией.

ЛОНДОН. Литвины получили официальную ноту о признании СССР де-юре датским правительством, а также о соглашении последнего немедленно возобновить дипломатические сношения. Временное соглашение 23 года остается в силе.

В отношении наибольшего благоприятствования СССР приравнивает Данию к Швеции.

Постолуны, постолуны.. ПАРИЖ. Опубликованный полный текст декларации нового французского правительства сходится с сообщенными вчера. По вопросу о СССР декларация указывает, что французское правительство уже ныне готово к возобновлению нормальных сношений с СССР. Однако оно должно раньше принять известные меры «предосторожности», а также собрать некоторые сведения.

Берлин. 17 июня состоялось закрытое заседание комиссии по иностранным делам рейхстага, на котором среди других вопросов обсуждался также советско-германский конфликт. Накануне у Штретзмана состоялось совещание вождей всех партий, за исключением коммунистов и теветонцев.

По открытии заседания комиссии председатель социал-демократ Герман Мюллер спросил коммунистических членов комиссии, готовы-ли они подчиниться решению о смирном характере работ комиссии. Коммунистический депутат Штеккер заявил протест против не приглашения представителей коммунистов на совещание у Штретзмана и потребовал сделать заседание комиссии открытым. Предложение компартии о гласности переговоров отвергнуто. В ответ на запрос коммунистов по поводу германско-советского инцидента Штретзмана заявил, что переговоры о ликвидации конфликта продолжались. Никаких окончательных решений в комиссии не было принято.

По союзу республик. Наши счета. Москва, 18. Председатель особой правительственной комиссии при наркоминдел по рассмотрению претензий пострадавших от интервенции в Сессии в беседе с сотрудником «Рост» сообщил, что комиссия получила от общества содействия жертвам интервенции много претензий и успала пока ознакомиться только с претензиями граждан Архангельской губернии, пострадавшей от английской интервенции, заслушивающими серьезного внимания по обоснованности. По разъяснению Т. Семашо заявления непосредственно от пострадавших комиссии принимать не будет.

Прием в академии имени Крупской. Москва, 18. Опубликованы правила приема в академию коммунистического воспитания имени Т. Крупской в наступающий учебный год. Сибирью ЦК РКП отведено 6 мест, Якутской 2 места.

Производство вольфрама и молибдена. Москва, 18. Комитет по цветным металлам признал не необходимым поставить производство вольфрама, а также молибдена для металлургических целей. Для добычи этих металлов имеется подготовленная установка в Забайкальской области, где в военное время добыча принимала промышленные формы.

Сибирь — основа коневодства. Москва, 18. Как сообщалось, коллегия наркомзема принял доклад о восстановлении конского состава в ближайший 10 лет до довоенного раз-

мера. Первые 5 лет, согласно доклада, в Сибири количество лошадей будет доведено до 4.317.000 голов. В отношении качества улучшения лошади предположено к 28 году в Сибири довести число племенных жеребцов по 1.467 голов.

К обеледованию Кузбасса. Руководителем комиссии работников по обследованию автономной индустриальной колонии в Кузбассе, а также предприятий в Кузбассе назначен тов. Ростокин.

План заготов и пушнины. Москва, 12. По выработанному центральных торговых агентств обществу плану в предстоящую пушную кампанию будет уделено особое внимание тобольскому району, где операции будут производиться путем широкого товарообмена. В остальных районах Сибири и Урала существующие уполномоченные общества по лучат значительные подкрепления, вновь будут организованы агентства в ряде новых пунктов. Везде заготовки будут вестись непосредственно через стисы. Удовешление стоимости сырья содержится заготовительного аппарата ЦАТО в предстоящую кампанию вводит новый метод, а именно: местным предствителям параллельно с операциями по заготовке пушнины перефери будет предоставлено право заниматься реализацией изделий гроспрмышленности. В отличие от минувшей кампании в наступающем сезоне ЦАТО приступит к заготовке наиболее широкого ассортимента мехов, для чего открыт ряд новых заготовительных пунктов в центральной России и Кавказа. В Туруханском районе ЦАТО будет работать совместно с сельскохозсоюзом.



По предприятням.

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА ГУБИНО.

Открыта эта фабрика в апреле месяце текущего года и сразу же вала прайвильный курс на арене борьбы с частным предпринимателем. В настоящее время на фабрике работают пять отделений магазинов и молочно-молочная. Из 40 человек, об обслуживающих предприятие, 31 чел. рабочих, 6% в них лица быв. дворян. Работа на фабрике производится и родственникам инвалидов.

В настоящее время, при работе 5 опытных мастеров, выпускается в день на 480 р. фабрикат успешно обменяем через свой магазин и его филиалы. К сожалению, до сего времени не использована оборудование и инвентарь бывших фабрик Выткова и «Вроиславля» — а это дало бы возможность значительно повысить производительность.

Недавно приступлено к организации производства буфетов и продажи в розницу мороженого.

Не все ноту масляника.

Бег в Томске новый гражданин Панафидов. Заводчик он вешной службы жиги ж. д. Маго в нем старого знакомца. Работать он не желает, а значит, обратиться по службе, обращается с подчиненными немного лучше, чем с бывшими.

Вспомогательный же в «Крепком Звонке» и в «Сиб. Газете». А Панафидов себе и в это не лезет: «Маго, об обратив, выманили на работу фабрику. Может иду от меня чаша сил.

Ах, глядь — не миновала. На-дних местком управляют

Письма рабочих.

ЖЕЛЕЗОДОРОЖНИКИ — РЕВОЛЮЦИОНЕРАМ.

На общем собрании служащих и рабочих ст. Томск II постановлено выступить всем коллективно в член ст. МПОР.

Коллективный внос будет взыматься индивидуально.

В настоящее время организация на ст. МПОР при службе угли и слуге пути. Выбрано большинство, которое уже приступило к работе.

В ближайшем дне также организуем работу организации и при других предприятиях.

Амит.

В ПОЛЪЗУ БЕСПРИЗОРНОГО РЕБЕНКА.

Силы рабочих и служащих при колесничных было поставлено два ребенка в пользу беспризорного ребенка, при чем был устроен буфет, доступный по ценам для рабочих, который дал 30 рублей сбора, помещая беспризорного ребенка, очень сочувственно откликнулись рабочие и часть служащих. Вышине же служащие выдвинули, что стая и даже не присутствовали ни в клубе, ни на устроении в этой не целые гулянки.

Рабкор.

Через сито.

Кочегарка госбани затопляет водой на помойки. Кочегары работают в сырости и задымлении. Госбан уже год об этом кричит, а местхоз — молчит.

На всех лужайках района эртард в этом сезоне и Тимирязевского пр. в Лягерском саду весь день пасут козы, свиньи, и вечером коровы. Разве признак губисполкома отменить?

Команда парохода № 201 устроил воссреники и на заработные 20 руб. открыл красный уголок. А что делают команды других пароходов?

Миллион дьявола

Изобретения инженера Гринделя Матьюса.

Иностранная газета перестать замечать и сообщением об изобретении англичанина Гринделя Матьюса, который изобрел способ выводить лучи, которые можно оставлять на расстоянии мотор автомобиля или аэроплана, воспеваемей яркая чаше вещества и убавить. Газета сообщает о поразительных опытах, проведенных им. Это открытие для военных целей чрезвычайно важно: если бы оно оправдалось, то им можно было бы пользоваться для того, чтобы свинять вражеские корабли и подводные лодки, и наоборот, оставаться тайны и брошенные автомобили, наконец, просто уничтожить врага на расстоянии, даже не встречаясь с ним. Все это заставило английское военное министерство вступить в переговоры с изобретателем для покупки его изобретений, но переговоры эти пока кончатся тем, что Матьюс уехал во Францию, куда также готовя купить его изобретение.

Все положе на то, что открытие Матьюса — не утка и не шарлатанство.

Как обстоит изобретение Матьюса.

Есть ли на свете такое вещество, которое могло бы

НАКОШАХ.

Кузбасс в затруднении. Среди поверхностных рабочих.

В прошлые годы в нашей стране не имелось его значительный избыток. Каменноугольные месторождения Кузбасса в настоящее время выдают рынок сбыта угля. Центр сбыта угля — это Дальний Восток, куда уголь продается и покупается преимущественно у него.

Требования на поставки угля Кузбассом в настоящее время выданы центральным управлением промышленности утверждено предложение старшего директора горной промышленности Чубарова о снижении Кузбасс-песту поставку угля на расстоянии до 27 миллионов пудов, из которых 5 миллионов должны пойти за счет потребности накомуты будущего года. Недостаток сбыта ставит Кузбасс в затруднительное положение, которое изматывает лишь постепено путем снижения цены на уголь (а следовательно и увеличение местного потребления его) — с одной стороны, а с другой — путем увеличения потребления угля нашей промышленностью и аграрной.

Пленум ЮЦРК.

Южный ЦРК Кузбасса охватывает Ленинские и Артемьевские районы.

Последний пленум ЮЦРК в настоящее время на вопросах организационных и заготовочных.

С реорганизованием томогского ЮЦРК в три района — Южный, Северный и Мариинский — в настоящее время в Ленинно (другие 2 в Мариинске и Нарыме вместе с Томским узлом). Таким образом Ленинно уделит сердцем одного из трех районов.

ЮЦРК нужно иметь на летний сезон 4000 пуд. рыбы и мяса. 400 пудов мяса по 1800 п. рыбы и 400 п. свинины. На будущий зимний сезон нужно иметь 1000 п. мяса и 2000 п. рыбы. Заготовки на летний сезон предполагается производить на месте. А на зимний сезон — через

Новый клуб.

Гордость проповещив — новое здание их рабочего клуба.

Давно ли прошло то время, когда клубом считался только вагонный вагон — знаменитый вагонный «проспект Семашко», где обитали горняки.

Сейчас же нас будет один из лучших народных в Кузбассе.

Клуб стоит на горе и виден издали. В день леса он обведен галлесадином — буларом.

Открылся клуб официально в апреле 24 г., но работает уже с декабря 23 г. В настоящее время насчитывает 200 человек, из которых 70% рабочих; членами клуба вступают до 30 комсомольцев.

Клуб имеет богатую эрительную библиотеку на 300—500 чел. (также размеры не помещали при открытии клуба вместить 1.200 ч. довольно хорошо оборудованную секцию, еще не достроенная, формула для буфетов перелетной мастерской, библиотечка-читальня.

В отношении своей внутренней жизни клуб строит как культурно-просветительный. Создано 5 кружков: профессиональный, политический, театральный, художественный, музыкальный и литературный.

При последнем кружке имеется бюро корреспондентов стеной газеты.

Клуб бездефицитен, содержит

Школа для глухонемых.

О нашей школе глухонемых мы до того знаем, в деревне она почти совершенно неизвестна, там о школе не знают, что такое глухонемые, до известной степени может быть объяснено. Глухонемой, вообще говоря, может быть человек, который не слышит, слышит, слышит. Вот этому и обучаются глухонемые дети в нашей томогской школе.

Школа существует уже 13 лет, но она очень маленькая и обслуживала до сих пор незначительное количество детей городов.

В настоящее время в школе обучается 43 ученика, из которых 14 — в 4-х губернских Сибири, приблизительно 1250 человек, и для них существует одна томогская школа, обучающая всего 15 человек.

При этом, приятельство широко распространено, оно имеет род и увеличивает количество учеников в существующей школе, является главным образом крайний недостаток учителей-специалистов.

Школа для глухонемых.

Между тем в школах глухонемых, вследствие трудности перевода, на одного учителя приходится по 8—10 учеников, а нашей школе на 15 учащихся — 2 учителя.

Но все же несмотря на эти затруднения томогская школа продолжает существовать и развивается школой до 40 учащихся, при 4-х учителях, и она является школой обслуживания до 30 учеников.

Школа примет областной характер для Западной Сибири.

При школе предполагается открыть мастерские.

Принятая расширенная школа, мы пожелаем, чтобы в ней были бы приняты главным образом дети деревни, для чего следует широко оповестить население о преобразовании школы.

М. Рубинский.

Менно ли остановить мотор?

Значит, в этом ли Матьюса не было никаких вытрезивших мотор?

Это дело несколько потрунее, но тоже возможно.

Дело в том, что в свет и электричество происходит, по видимому, от обоих воли в пространстве, входящих на морскую высь. Каковая воля, по словам Матьюса, не ставилась в нем. Если прыгнуть по воде волну, а затем другую так, что

ЛИКВИДАЦИОННЫЙ БАЛАНС Г. УСТЬ-ИЛИМСКА.

Губисполкомом условно утверждено ликвидационный баланс г. Усть-Илимска в сумме 876.260 руб. 84 коп.

Усиление деятельности советов физкультур.

Всем уполномоченным предложено усилить деятельность советов физкультур, а в рабочих районах при них предложено организовать бюро физкультур.

Губпрообразу вменено в обязанность открыть занятия по физкультуре в более людных сельских школах и подготовить к этим занятиям преподавательский персонал, следить его необходимой литературой и пособиями.

Возле школы № 100 создано отделение физкультурной секции, под руководством учителя сельской школы № 100 и занятия по физкультуре.

На участие в сибирской олимпиаде.

Губсовет физкультуры для обеспечения участия в сибирской олимпиаде отпущено 3600 рублей.

Нормы земельного надела.

Губисполкомом утверждены следующие нормативы-ориентировочные нормы земельного надела удобной земли на одного человека: Томский район — 1,5 десятины, Томский район — 4, Тихомировский — 4, Кольцовский — 5, Ново-Кусковский — 5, Чаянский — 6, Мариинский — 4,5, Боготольский — 4,5, Кюмюльский — 5, Тисульский — 4,5, Шегарский — 6, Волотинский — 6, Кузнецкий — 6.

КРЕСТЬЯНСКИЕ ПИСЬМА.

„Ставлю в известность“.

В настоящее время вопросы наготовки пожитков стоят в порядке дня. Они признаны всеми председатели были в сборе. Поучаши вик эти весьма срочное дело и созвал предсельсоветов.

Собрались во время. Ехали в лодках, против течения по 2-3 часа вест.

Ах — вот финал! День промчал — лет Сутун промчал! За вынужденные труды платилась в известность, что 14 июля в д. Шушта будут вручены лично агентам т. Сутормыным распоряжения уполномоченных и УЧО т. а. весь материал по учету объектов обложения и материал поселенных — списков по одному с.х. налогу и бытши.

Учитывая всю важность и срочность проведения учетной кампании и недопущение пропусков — необходимо срочно отдать распоряжение всем сельсоветам, чтобы к 14

По усам течет.

С. Петрошка, Петрово, вол., Мар. уезда.

Воплономком вошел в соглашение с местной кооперацией для построения народной дом.

Вышли муниципализированные зариноушково, перевели на более подходящее место, в виде выделенных с колхозом заключив договор на 150 руб. Подарив обещая к пасеке дом отделить, но не удавалось, как назначил последний срок на 1-ое мая, опять не удалось. Подарив деньги вырвало дрова, но работы и допоздны не сдана. Вик приваива ему еще 60 руб. сго, но все так же народом не функционирует.

Накопец кооперация выдвинула строить вытвачный дом, планша рабочих и обещая в мае оставить стеклять.

Посмотрим!

Караул, надуют!

Пос. Борзовской, Ново-Петровской вол., Мар. у.

Наши крестьяне на сходе, признав что крестьянский вытвачный зям приносит много пользы, вынесли резолюцию: «Все вытвачные резолюции — все на покупку орудий...»

«Давно радуйся газета «Красные Знамя» эту резолюцию не печатала.

Наверное, не один грп додумает: «Борозды — молодцы, всем бы так думать!»

А на самом деле борзовские крестьяне и на рубль обитания не купили.

Поимавший.

Медведи одолели.

Во многих поселениях Нарымского края, расположенных в лесных местностях, медведи пожелательно не дают покоя и, задрав домашний скот, причиняют населению большие убытки.

Население, не располагая для вытвачных, находится в беспомощном положении.

Рабкор № 34.

Что нужно сделать в первую очередь.

С. Поломошнов Том. у.

Завнадромом. — Благо на мереже довести до конца — отгородить посаженый в «Ден лес» садик, чтобы не смущать боя.

Инициатору — браднейцевому — Юра, по истечении 3-х месяцев, закончить строительство пожарной дружины.

Сельско-хозяйственной кооперации — знамен душного.

Жителями села Подгорного в целях электрификации выдвинули предложение о электрификации; приступлено к заключению договора; подгорные из тех кто много надежд на помощь селькредовца и уполномоченного.

Осипов-Кунашев.

